



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 116 (12.929)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется воспитанию молодого поколения физически и духовно развитыми личностями, обладающими широким мировоззрением, глубоким мышлением.



Фото О. ГУЛОМОВА (УЗА)

## ЛЮБОВЬ И ЗАБОТУ – ВСЕМ ДЕТЬЯМ

Высшей ценностью в нашей стране являются человек, его права и интересы. Особенно большое внимание уделяется воспитанию гармонично развитого поколения – нашего будущего.

Все это еще раз ярко проявилось на праздничном мероприятии «Любовь и внимание – каждому ребенку!» в столичном парке культуры и отдыха «Локомотив».

На мероприятие, организованное совместно Республи-

канским общественным детским фондом «Sen yoq'iz emassan» и рядом организаций, были приглашены нуждающиеся в социальной помощи дети, воспитанники домов милосердия Ташкента и столичной области, сообщают УзА.

– Рады, что мы живем в окружении любви и заботы, – говорит воспитанник столичного дома милосердия № 22 Мухридин Уролов. – Такие мероприятия не толь-

ко обеспечивают наш интересный отдых, но и призывают молодежь эффективно пользоваться имеющимися возможностями, хорошо учиться, вносить свой вклад в процветание Родины.

Дети пользовались всеми аттракционами парка бесплатно. Приподнятое настроение мероприятия придали песни и мелодии в исполнении молодых артистов.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

## ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В столичном Международном бизнес-центре состоялось очередное заседание Узбекско-иранской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешние экономические связи, торговля, инвестиции, банковско-финансовая, нефтегазовая, химическая, пищевая промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение, производство строительных материалов, текстиль, наука и технологии, транспорт и транспортные коммуникации, таможня, туризм, электротехника и др., сообщает УзА.

Министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, со-председатель комиссии Элёр Ганиев особо отметил, что сотрудничество между Узбекистаном и Ираном последовательно развивается по многим направлениям, в том числе в торгово-экономической и научно-технической сферах.

Создана договорно-правовая основа для дальнейшего развития взаимного торгово-экономического сотрудничества между нашими странами. Действуют договоренности о торгово-экономическом сотрудничестве, взаимном поощрении и за-

**В Ташкентском университете информационных технологий состоялся научно-практический симпозиум, посвященный дальнейшему внедрению информационно-коммуникационных технологий в систему высшего образования с использованием передового зарубежного опыта.**

Министр по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан Х. Мирзахидов, заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Б. Усманов и другие отметили, что развитая система высшего образования – один из ключевых факторов, обеспечивающих конкурентоспособность страны на международной арене. Сегодня под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание укреплению материально-технической базы, повышению научного потенциала вузов, а также внедрению в эту сферу ИКТ и современных методов обуче-

ния, отвечающих всем мировым стандартам.

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в области информационно-коммуникационных технологий» от 26 марта 2013 года в ТУИТ и его филиалах была наложена система повышения квалификации молодых преподавателей в ведущих вузах мира. На сегодняшний день более 60 пре-

подавателей повысили свою квалификацию в престижных вузах и учебных центрах Южной Кореи, Индии, Франции и Германии. В ходе стажировок педагогами было накоплен необходимый опыт преподавания и организация учебного процесса, что способствовало кардинальному изменению системы обучения в ТУИТ. К примеру, 15 направлений обучения для бакалавров были модернизированы и преобразованы в 8 новых направлений: компьютерный инжиниринг, про-

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЭКСПЕРТОВ – РАЗВИТИЕ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА УЗБЕКИСТАНА

В Ташкенте состоялся международный «круглый стол», посвященный обсуждению национального опыта и международной практики развития парламентской демократии.

Мероприятие было организовано Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Институтом демократии и прав человека и региональным представительством Фонда имени Ф. Эберта в Центральной Азии (Германия), сообщает УзА. В его работе приняли участие парламентарии, представители государственных структур и гражданского общества, работники дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

В ходе «круглого стола» говорилось об устойчивой и динамично развивающейся политической системе нашего государства, профессиональной деятельности двухпалатного парламента, расширении роли политических партий и институтов гражданского общества.

Директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А. Сайдов, директор Института демократии и прав человека С. Ходжаева и другие подчеркнули, что развитие современного парламентаризма в Узбекистане – одно из ключевых направлений государственной политики по дальнейшему углублению демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Благодаря поэтапным реформам по строительству правового демократического государства усиливаются полномочия и контролирующие функции законодательной и представительной власти в центре и на местах.

Отмечалось, что этому в большой степени способствовала реализация положений выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. На ее основе в ряд статей Конституции внесены важнейшие изменения и дополнения.

Состоявшимся в декабре 2014 года выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгасы народных депутатов показали значительное повышение роли политических партий в управлении делами государства и общества.

По их итогам партия, набравшая наибольшее число мест в нижней палате парламента, выдвинула кандидатуру Премьер-министра.

В ходе «круглого стола» говорилось о таковой важнейшей функции Олий Мажлиса, как парламентский контроль. Это является эффективным механизмом функционирования системы сдержек и противовесов между ветвями власти. Так, сегодня Олий Мажлис по представлению правительства ежегодно рассматривает и утверждает Программу создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, осуществляет парламентский контроль за ее реализацией.

Участникам «круглого стола» была представлена презентация Института демократии и прав человека, созданного в нашей стране в марте нынешнего года в целях дальнейшего развития системы защиты прав человека. Отмечалось, что основными направлениями деятельности института является содействие демократизации государственного управления и общественного строительства, свободе слова, гласности и открытости, повышению правовой культуры населения, обеспечению прав предпринимателей.

В ходе мероприятия также был рассмотрен международный опыт развития парламентской демократии, состоялись дискуссии экспертов по рассмотренным вопросам.

– Благодаря таким мероприятиям мы имеем возможность обменяться опытом, обсудить актуальные вопросы совершенствования демократических процессов, – говорит региональный представитель Фонда имени Ф. Эберта Пэр Тешендорф. – Наш фонд сотрудничает с Узбекистаном на протяжении многих лет. Создание Института демократии и прав человека будет способствовать расширению нашего взаимодействия.

Сардор ТАДЖИЕВ.

щите инвестиций, избежании двойного налогообложения, взаимных торговых преференций, партнерстве в сфере железнодорожного транспорта.

Обе страны обладают огромным потенциалом в развитии торгово-экономических связей. В 2014 году объемы взаимного товарооборота составили 373,9 миллиона, в первом квартале этого года – 140,9 миллиона долларов США. В Узбекистане действует около 120 совместных предприятий, созданных с участием иранского капитала. В нашей стране свои представительства открыли 8 ведущих компаний Ирана.

Перспективное направление двустороннего сотрудничества – транспортно-коммуникационный сектор. Ярким тому примером является подписанное в 2011 году Соглашение о налаживании железнодорожного коридора Узбекистан – Туркменистан – Иран – Оман. На заседании отмечалось, что этот проект призван способствовать дальнейшему расширению взаимовыгодных торгово-экономических связей между странами Центральной Азии, Ближнего и Среднего Востока.

(Окончание на 2-й стр.)

## ИННОВАЦИИ В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ

ния, отвечающих всем мировым стандартам. В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в области информационно-коммуникационных технологий» от 26 марта 2013 года в ТУИТ и его филиалах была наложена система повышения квалификации молодых преподавателей в ведущих вузах мира. На сегодняшний день более 60 пре-

подавателей повысили свою квалификацию в престижных вузах и учебных центрах Южной Кореи, Индии, Франции и Германии. В ходе стажировок педагогами было накоплен необходимый опыт преподавания и организация учебного процесса, что способствовало кардинальному изменению системы обучения в ТУИТ. К примеру, 15 направлений обучения для бакалавров были модернизированы и преобразованы в 8 новых направлений: компьютерный инжиниринг, про-

граммный инжиниринг, телекоммуникационные технологии, телевизионные технологии, профессиональное образование в сфере ИКТ, экономика и менеджмент в сфере ИКТ, информатизация и библиотековедение, а также технологии почтовой связи. Открылись новые специальности магистратуры – «Управление системой «электронное правительство» и «Электронные библиотеки и архивы».

В рамках симпозиума были рассмотрены такие задачи, как нормативно-правовое регулирование внедрения механизмов образовательной и административной системы на основе южнокорейского опыта, укрепление сотрудничества с вузами Южной Кореи, изучение методов оценки профессиональной деятельности преподавательского состава и студентов, заслушаны доклады преподавателей, прошедших стажировку в зарубежных вузах.

М. КАРШИБАЕВ,  
корр. УзА.



## В СТРАНЕ

• В Самарканде по инициативе областного главного управления Центрального банка Республики Узбекистан и областного комитета женщин проведен фестиваль женщин-предпринимателей. Отмечено, что в Самаркандской области с начала этого года для женщин-предпринимателей были выделены льготные кредиты на 75 миллиардов сумов. Это на 131 процент больше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

• В городе Карши сдан в эксплуатацию дом «Камолот», построенный для молодых семей. 64 молодые семьи стали владельцами квартир 4-этажного жилого дома. Эти квартиры выдаются молодым семьям на основе льготного кредита, без внесения первоначально го взноса.

• В городе Зарабшане сдан в эксплуатацию современный аквапарк «Камалак». Общая площадь парка, построенного Зарабшанским строительным управлением Навоийского горно-металлургического комбината, составляет 1,3 гектара. Для обеспечения чистоты воздуха в парке высажена 21 тысяча саженцев различных цветов и около 1000 саженцев декоративных деревьев.

• В Андижанском государственном университете в рамках проекта «С дипломом – в бизнес» прошел учебный семинар, посвященный воспитанию нового поколения кадров, активно участвующих в формировании гражданского общества, а также развитию предпринимательских навыков молодежи.

• Во Дворце выставок Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана открылась выставка «Счастливое детство». На выставке, организованной Комитетом женщин, Министерством внутренних дел Республики Каракалпакстан, каракалпакским филиалом Международного благотворительного фонда «Соглом авлод учун», почти пятьдесят талантливых школьников представили 115 работ изобразительного и прикладного искусства.

## В МИРЕ

• В Акке, столице Ганы, произошел взрыв, жертвами которого стали по меньшей мере 150 человек. Взрыв произошел на автозаправочной станции из-за того, что дождевая вода вследствие нарушений в дренажной системе вынесла часть топлива с АЗС и сделала его доступным открытым огню. В момент взрыва большое количество людей укрывалось от проливного дождя на станции.

• Власти Греции предложили выплатить Международному валютному фонду все четыре займа к концу июня. Как полагают аналитики, Афины пытаются выкроить время. От Греции в МВФ ждут выплат в размере 1,7 миллиарда долларов, при этом первый транш должен поступить сегодня. Кредиторы Греции согласились дать отсрочку до 30 июня в обмен на обещанные Афинами реформы.

• Личные данные 4 миллионов американских правительственных чиновников похищены хакерами. Несанкционированное внедрение в базы данных произошло в федеральном управлении персоналом, которое отвечает за подбор сотрудников в государственные ведомства США. Похищены сведения о рабочих заданиях, рейтингах производительности сотрудников, а также об их дополнительном обучении. В США разработан комплекс санкций против киберпреступников.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На заседании межправительственной комиссии отмечалось, что Узбекистан и Иран заинтересованы в дальнейшем повышении объемов взаимного товарооборота, расширении широкомасштабного торгово-экономического, инвестиционного и научно-технического сотрудничества. Подчеркивалось, что наши страны обладают большим потенциалом в развитии партнерства в таких сферах, как транспорт и транспортные коммуникации, продовольствие, плодоовощеводство, сельское хозяйство, электротехника, фармацевтика.

В ходе переговоров делегация Ирана ознакомилась с осуществлявшимся в Узбекистане широком

## ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

масштабным процессом приватизации, результатами последовательно проводимых реформ в экономике, создаваемыми условиями для привлечения иностранных инвестиций в акционерные общества, возможностями в индустриальных зонах «Навои», «Джизак» и «Ангрен».

– Иран уделяет большое внимание развитию сотрудничества с Узбекистаном, – сказал министр промышленности, рудников и торговли Ирана, сопредседатель комиссии Мухаммедрезо Нематзаде.

– Такие встречи служат дальнейшему расширению масштаба партнерства. Эффективно воспользовавшись имеющимися возможностями, мы намерены более активно развивать наши связи с Узбекистаном в сфере экономики, промышленности, техники и технологий, сельского хозяйства, транспорта и транспортных коммуникаций, службы грузоперевозок, фармацевтики.

На переговорах уделялось особое внимание разработке и реализации совместных проектов.

Рассмотрены вопросы развития сотрудничества в области торговли, экономики, транспорта и транзита, таможенной службы, науки и техники, сельского хозяйства, туризма, банковско-финансовой сферы.

В этот же день прошла встреча деловых кругов Узбекистана и Ирана. На ней состоялся обмен мнениями об экономическом потенциале двух стран, еще более широком использовании имеющихся возможностей. Обсуждены вопросы последовательного развития сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической сферах, в области транспорта и логистики, переработки сельскохозяйственной продукции, пищевой промышленности.

Нодира МАНЗУРОВА.

**5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды**

## ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

**В нашей стране придается важное значение усилению сотрудничества с институтами гражданского общества в работе по охране окружающей среды и здоровья населения.**

Об этом шла речь на состоявшемся в Ташкентском городском хокимияте семинаре «Роль институтов гражданского общества в охране окружающей среды, осуществлении общественного контроля на местах, усилении активности населения».

В Законе Республики Узбекистан «Об экологическом контроле» определены место и роль негосударственных некоммерческих организаций в осуществлении экологического контроля, мониторинге окружающей среды и здоровья населения. Проводимая на этой основе работа способствует решению имеющихся в сфере охраны окружающей среды проблем на основе новых подходов и методов.

Н. НАСРИЕВ.

На семинаре рассматривались вопросы усиления взаимодействия государственных органов и институтов гражданского общества, средств массовой информации, местных Кенгашей народных депутатов в сфере экологического контроля, выполнения требований законов по охране окружающей среды. Состоялся обмен мнениями по вопросам повышения экологической культуры населения, активизации участия общественности в работе по охране окружающей среды.

Н. НАСРИЕВ.



Фото: Е. МАМАДАШИНОВА (УЗА)

**Лето-2015**

## ШКОЛЬНИКИ ОТПРАВЛЯЮТСЯ В ЛАГЕРЯ

**На Ташкентском центральном железнодорожном вокзале состоялась торжественная встреча 400 школьников из Хорезмской области, которые направляются в лагеря «Бойчечак» и «Мехржон» в Паркентском и Уртачирчикском районах Ташкентской области.**

Результативна проводимая под руководством Президента страны работа по воспитанию гармонично развитого молодого поколения, созданию условий для образования детей, проявления талантов, обеспечению организации свободного времени на должном уровне.

В нынешнем году в стране будут действовать 213 стационарных, 795 дневных и 141 лагерь труда и отдыха, в общей сложности 1149 зон отдыха, сообщает УзА. В течение сезона запланированы отдых и оздоровление почти 290 тысяч школьников, на что будет направлено более 39 миллиардов сумов.

Как сообщили в совете объединения профсоюзных организаций Ташкентской области, в нынешнем году в 20 лагерях в областях отдохнут 14 814 школьников, в дневных лагерях при образовательных учреждениях системы народного образования – почти 17 500 ребят.

В целях организации отдыха школьников в период летних каникул на высоком уровне

уделено серьезное внимание подготовке лагерей к сезону и созданию в них необходимых условий для детей. Укреплена материально-техническая база лагерей, они оснащены необходимым оборудованием, книжными, кружками обеспечены необходимыми средствами и спортивным инвентарем.

Для полноценного отдыха детей будут организовываться интересные культурно-просветительские мероприятия, спортивные соревнования, встречи с артистами, викторины, интеллектуальные игры, конкурсы, походы.

– Я впервые в этом лагере, – говорит ученик общеобразовательной школы № 1 Гурленского района Хорезмской области Иzzat Юсупов. – Перешел в шестой класс и хочу радовать родителей отличными оценками. Поэтому вместе с отдыхом в лагере буду посещать кружки иностранного языка, рисунка и музыки.

В нынешнем году в оздоровительных лагерях Ташкентской области отдохнут 1250 детей из Хорезмской области.

Б. ХИДОЯТОВ.

В нынешнем году в оздоровительных лагерях Ташкентской области отдохнут 1250 детей из Хорезмской области.

Б. ХИДОЯТОВ.

**Профком и работодатель СП ООО «Global Passervis» договорились о включении в коллективный договор дополнительных пунктов о социальной защите женщин, составляющих более половины всех работающих на предприятии, – укреплении их здоровья, улучшении условий труда и быта.**

## Профсоюзы: радиус действия

### В ТАНДЕМЕ С РАБОТОДАТЕЛЕМ

– Нынче профсоюзный комитет предприятия объединяет 50 специалистов, – рассказывает председатель профкома СП ООО «Global Passervis» Нина Макеева. – Согласно коллективному договору, заключенному с администрацией сроком на четыре года, уделяется большое внимание социальным вопросам. Так, женщинам, имеющим четырех и более детей, рабочая неделя сокращена на один час при сохранении заработной платы. А имеющие двух и более детей в возрасте до 12 лет или ребенка-инвалида до 16 лет пользуются дополнительными тремя оплачиваемыми днями отпуска. В случае, когда женщина, находящаяся в декретном отпуске, испытывает материальные затруднения, ей оказывается посильная помощь, а при рождении ребенка выплачивается материальная помощь. Кроме того, беременные женщины, используя свое право, переходят на исключающую воздействие неблагоприятных факторов работу с сохранением среднего заработка.

Большое внимание на предприятии уделяется созданию работникам благоприятных условий для плодотворного труда. Функционирует столовая, во всех помещениях много цветов, которые создают уют и дополняют интерьер. Кроме того, за счет средств администрации улучшено освещение рабочих мест, приобретены более усовершенствованные инструменты для работы. Утеплены производственные и складские помещения, отремонтированы кровля, система отопления, производственная территория полностью очищена от отходов.

С социальным партнером практикуем различные формы защиты работников. На оказание материальной помощи из профбюджета только за последнее время было израсходовано 500 тыс. сумов. Расходы администрации на выдачу различных премий составили 35 млн. сумов, на приобретение каждому работнику сельхозпродуктов было выделено 7 млн. 500 тыс. сумов.

По инициативе профкома проводятся различные культурно-массовые и спортивные мероприятия. Например, 12 работников и членов их семей посетили с экскурсией исторические места Самарканда, 16 – побывали на спектаклях и концертах.

– В апреле-мае текущего года наше предприятие приняло участие в смотре-конкурсе «Самая образцовая первичная организация» в системе Федерации профсоюзов Узбекистана, – сказала в заключение Нина Макеева.

– На районном этапе мы заняли первое место. Все это позволяет говорить о том, что мероприятие по улучшению условий труда, по защите законных прав и интересов работников предприятия, намеченные коллективным договором, выполняются достойно.

К. ГАН.

## МИНЕРАЛЬНО-СЫРЬЕВЫЕ РЕСУРСЫ – ОПОРА ЭКОНОМИКИ

**В Национальном пресс-центре Государственным комитетом Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам проведена пресс-конференция на тему «Значение минерально-сырьевых ресурсов в экономическом развитии Республики Узбекистан».**

Проводимые под руководством Президента нашей страны реформы по исследованию и освоению минерально-сырьевых ресурсов способствуют дальнейшему повышению экономического потенциала нашей страны.

Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему повышению эффективности системы организации и проведения геологоразведочных работ» от 27 августа 2010 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

По имеющимся данным, в годы независимости на территории нашей страны разработано около тысячи месторождений, основную часть которых составляют углеводородные.

– Созданный в нашей стране благоприятный инвестиционный климат служит повышению интереса инвесторов к этой отрасли, – говорит начальник управления Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Аззам Кодирходжаев. – В частности, юридические и физические лица, финансировавшие геологические исследования, обладают особыми правами при получении лицензии на разведку, оценку и добывчу полезных ископаемых.

На конференции отмечалось, что в увеличении мощностей действующих в отрасли предприятий и организаций новых важную роль играют высокие технологии. Так, в результате эффективного использования комитетом новых технологий при поиске, разведке и оценке полезных ископаемых сегодня осуществляются геологоразведочные работы более чем по 10 видам полезных ископаемых.

В последние годы большое внимание уделяется геологоразведочной работе по поиску месторождений железа, марганца, угля, горючих сланцев, редких металлов, редкоземельных элементов, золота и других ресурсов. Вместе с тем на территории нашей страны есть месторождения еще недостаточно изученных и не освоенных промышленностью минералов и полезных ископаемых, которые требуют проведения геологических, физико-химических, опытно-технологических и технико-экономических исследований.

Потенциал и широкие возможности перспективного развития минерально-сырьевой базы, применение новых методов комплексного геологического изучения недр, привлечение крупных инвесторов будет способствовать промышленному освоению природных ресурсов Узбекистана.

На конференции журналисты получили ответы специалистов на интересовавшие вопросы.

Б. БАЗАРОВ,  
корр. УзА.

## СОЗДАНА БЕСПРОВОДНАЯ СЕТЬ ДЛЯ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

**Компания Beeline подвела итоги проекта по созданию единой сети между Центральным банком и другими банками и кредитными организациями страны. На сегодняшний день сеть объединяет около 40 банков, филиалов банков и кредитных организаций.**

Впервые эта идея была презентована год назад, после чего было организовано подключение к сети Центрального банка нескольких банков Узбекистана, заинтересованных этой инновацией.

Данная услуга, объединяя в единую сеть банки, их филиалы и кредитные организации, позволяет им беспроводное мобильное GSM-сообщение с филиалами в отдаленных регионах, а также поддерживать связь с Единым процессинговым центром и другими организациями.

В настоящее время Beeline продолжает работу над расширением единой сети и развитием услуг в этом направлении.

Напомним, что бренд Beeline является торговой маркой ООО Unitel на территории Республики Узбекистан. Компания Unitel была основана в 1996 г. С сентября 2006 г. Unitel предоставляет услуги под брендом Beeline.

Число абонентов компании составляет более 10 млн. человек.

НИА «Туркестон-пресс».



